

ДОКЛАД О КАЗАКАХ-ГЕРОЯХ «НАШ ГЕРОЙ»

Подготовила
Рожкова Ксения 9 класс

Наш казак-наставник Александр Старовойтов отправился в зону СВО с автоматом и гармошкой. Отправляясь добровольцем в составе казачьего отряда БАРС-11 в зону проведения специальной военной операции, хорунжий Александр Старовойтов взял с собой неизменную гармошку. С этим музыкальным инструментом он не раз с 2014 года бывал на Донбассе с концертами. Но теперь у него в руках был ещё и автомат.



Александр Александрович , руководитель ансамбля «Росичи» часто ездил в ЛНР и ДНР вместе с казаками Новороссийска, помогали там ребятам из народной милиции. Ездили и с творческими коллективами, проводили целые гастрольные туры по малым населённым пунктам. За это получил награду крест «Доброволец Донбасса».



А когда началась специальная военная операция пошёл добровольцем.



Родился Александр Александрович Старовойтов в Северном Казахстане, куда в период расказачивания сослали с Кубани его предков по отцовской линии. Там все поселения в округе назывались переселенцами в честь своих казачьих станиц. Семья Старовойтовых с тремя детьми, где Александр был средним ребёнком, проживала в селе Отрадном. После школы и службы окончил сначала колледж культуры, а затем гуманитарный институт и Карагандинский госуниверситет, получив профессию режиссёра массовых зрелищ, театрализованных представлений и педагога-организатора. Обзавёлся семьёй, работал директором сельского Дома культуры, затем музыкальным руководителем в городском Дворце культуры. Когда в 2011 году всей семьёй, уже с двумя сыновьями и двумя дочками, приняли решение переехать на Родину, в Россию, на землю предков, выбрали станицу Натухаевскую. Сюда же перебрались и родители Сан Саныча, и брат с сестрой со своими семьями.

Тогдашний атаман местного казачьего общества Анатолий Решетняк радушно принял Старовойтовых, оказал им огромную поддержку. Ведь на Кубань приехала не просто семья, а семья казака. Дело в том, что ещё в Казахстане в период возрождения казачества Александр вступил в Сибирское казачье войско. Дослужился там до чина хорунжего и должности походного, а затем и станичного атамана. Через два года стал десятником, а позже, став руководителем станичного ДК, был назначен заместителем атамана по культуре.

Тогда же Александр Александрович стал казаком-наставником в казачьей школе № 25 имени Захария Чепеги. Он часто приходил в школу, вел беседы, проводил занятия по казачьему ремеслу, организует праздники. Ребята любят своего наставника.





В зоне СВО Александр Александрович получил серьезные ранения и после многочисленных операций вернулся в родную станицу. Первое, что он сделал по возвращении, съездил с гуманитарным грузом в свой отряд БАРС-11. Затем отправился к матери погибшего боевого товарища Максима Стародубова. Сходил с ней и Лазаревскими казаками и вернувшимися из госпиталей добровольцами на могилу павшего героя. Подробно рассказал маме о последнем бое её сына. Сегодня Александр Старовойтов выступает в казачьих школах и классах, встречается с малышами в казачьих детских садиках, держит слово на общегородских и станичных митингах. И, конечно, вновь поёт под гармонь.

Александр Старовойтов рассказывает – «КОГДА мы уходили ночью в тот бой, где меня всего посеколо осколками, во дворе я увидел тёмный силуэт, как мне показалось, казака – из-за его пышной бороды. Но он приветствовал меня словами: «Христос воскрес!» Это был наш походный священник отец Никифор. Он предложил причастить меня перед предстоящим рейдом в тыл врага. Я засомневался, сказав, что недавно перекусил, из-за чего не готов к причастию. Но он ответил: «Бог прощает». И причастил меня прямо в том тёмном дворе, я принял святые дары. Уверен, что благодаря этому я и остался жив. Это Божья благодать! Меня спасла вера. Потому что получить столько ранений и не погибнуть... Причём один осколок попал в грудь, не задев жизненно важных органов и остановившись ровно под нагрудным крестиком с распятием. Если бы он прошёл ещё один-два сантиметра, то попал бы в сердце, – закончил свой рассказ хорунжий Старовойтов. (<https://novorab.ru/2023/04/02/aleksandr-starovojtov-otpravilsya-v-zonu-svo-s-avtomatom-i-garmoshkoj-horunzhij-muzyku/>)

В настоящее время Александр Александрович возглавляет краевой филиал Фонда «Защитники Отечества» в Краснодаре. Миссия фонда: «Мы должны быть все едины, исполняя свой собственный гражданский долг. Мы все защитники Отечества — одни воюют с оружием, другие защищают и оберегают их семьи и детей».

Мы и не сомневались, что именно там должен быть наш казак-наставник. Для нас – он герой. Мы гордимся им.